

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 22 октября 1987 года

№ 169 (14671)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



РАННЯЯ ВОДА

В ОДОЗАБОРНЫЙ узел, строительство которого завершается недалеко от Малаховки, будет иметь существенное значение для обеспечения питьевой водой жителей поселка. Ее же намечено использовать и для производственных нужд на пищекомбинате, пожарной станции. Вода будет поступать и в опытно-производственное хозяйство «Коренево».

Сооружение важного народнохозяйственного объекта ведет бригада под руководством лауреата премии Совета Министров СССР Анатолия Сергеевича Маслова из передвижной механизированной колонны № 68. Этот коллектив хорошо известен на комбинате «Инжельстрой». Он брал повышенное социальное обязательство завершить возведение узла к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. А по плану этот объ-

ект должен быть сдан в эксплуатацию в декабре нынешнего года. Однако бригада во главе с Анатолием Сергеевичем раньше времени справилась с заданием. Во второй декаде октября водозаборный узел предъявлен государственной комиссии.

Весомый вклад в общую победу передового коллектива внесло и звено, возглавляемое В. М. Егоровым. Виктор Михайлович работает электросварщиком, его портрет занесен на Доску почета комбината.

А слесарь-монтажник Владимир Михайлович Остапенко, например, может заменить бригадира, хорошо освоил смежные профессии. Оба специалиста, как и вся бригада, ускорили приход воды в Малаховку.

На снимке: (слева направо) начальник строительного участка В. Г. Ланских, В. М. Остапенко и В. М. Егоров.

П. ВИКТОРОВ.

Фото Л. ЛАМБИНА.

— КАК БЫ ХОТЕЛОСЬ побольше отчислить денег в фонд материального поощрения — порадовать людей премиальными, в фонд развития производства — закупить побольше новой техники, да и на социальные нужды. А что тут сделаешь?

Главный бухгалтер завода энергооборудования Татьяна Анатольевна Турышева перебрасывает костяшки счетов и продолжает:

— Видите, на все наши нужды остается немногим больше четырехсот тысяч рублей. Маловато! Устаревшей техники на заводе с избытком, а обновить быстро не можем.

Мы вели разговор о заводской прибыли и ее распределении, о проблеме самофинансирования и самоокупаемости, о новых ставках и окладах, которые намечается применить в 1988 году. Речь идет, конечно, о повышенной зарплате, получать которую никто не против, о приличных и регулярных премиях, на которые тоже все заводчане питают надежды. Но когда финансисты и экономисты начинают подсчитывать конкретные размеры доходов и расходов предприятия, по их лицам пробегает тень, из груди вырываются тяжелые вздохи. Ведь все предполагаемые добавки надо найти у себя. То есть повышенную зарплату надо самим же и заработать.

Первостепенное значение в новых условиях хозяйствования приобретает прибыль. Понимая это, в социалистических обязатель-

ствах на 1987 год записали:

Получить прибыли сверх плана 10 тысяч рублей.

Минувало девять месяцев, три отчетных квартала. На этот период планировалось иметь прибыли 772 тысячи рублей. Но такой расчетный рубеж оказался для завода недостижимым. 162 тысячи к плану не добрали. О сверхплано-

● ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ

Недостигаемая прибыль

вои, естественно, и говорить нечего. Она пока что витает в облаках. Разве что свершится чудо в четвертом квартале. Однако реальное положение дел на производстве ставит предполагаемое чудо под сомнение.

Почему же запланированная прибыль не попала в заводской «карман»?

Объяснений несколько. Первое — коллектив не справился с планом производства. По данным директора завода Н. И. Черняева, с реализацией продукции отстали (по утвержденному на год плану) на 406 тысяч рублей. Следовательно, прибыль с этой суммы, что называется, улыбнулась.

Далее. Идет перерасход затрат по элементам себестоимости продукции, в частности, по материалам и накладным расходам (в связи с невыполнением плана). Возьмем, к примеру, изготов-

ление электроплит для предприятий общественного питания. С этого года выпускается плита новой марки, которая стала для завода... убыточной. Каждая обходится дороже расчетной стоимости на 50 рублей. Дело в том, что конфорки к ним по проекту должен был делать сам завод. А он к этому не готов. Собственное из-

готовление их обошлось бы в 25 рублей. Стоимость каждой по операции — 75 рублей. Вот вам и накладка.

Есть издержки и с другими материалами — листовым металлом, трубами. Зачастую применяются более дорогие, чем заложено в проектах.

И вот попробуй рационально распределить эту ограниченную прибыль. К тому же произвольно ею распорядиться нельзя. На все отчисления есть свои нормы. Столько-то процентов — туда, столько — сюда. Единственная возможность увеличить размер заводской прибыли — это лучше работать. Выполнять и перевыполнять планы выпуска продукции, экономнее расходовать все виды ресурсов, повышать качество изделий.

К сожалению, промах с обязательствами не только по приби-

Работники агропромышленного комплекса! Настойчиво боритесь за выполнение Программы! Осваивайте интенсивные технологии, хозяйственный расчет, распространяйте коллективный и семейный подряд, энергично решайте социальные проблемы села!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Итоги соревнования на кубок «Дружба»

Ф И О доярок	Надой от коровы за 9 мес. (в кг)	Прирост к 1986 г.
КУЗЬМИНА Алевтина Ивановна, совхоз «Краснопартизанский» Кустанайской области Казахской ССР	5078	-214
МИРОНОВА Лидия Николаевна, госплемзавод «Петровское»	4429	+483
ПЕТЕРСОНЕ Луция Яновна, колхоз «Ледурга» Лимбажского района Латвийской ССР	4352	-281
БРЫЗГА Лидия Дмитриевна, колхоз «Память Ильича» Брестского района Белорусской ССР	4350	+292
УММАЕВА Фазина, колхоз имени Байсултанова Чегемского района Кабардино-Балкарской АССР	4119	+341
КАЛАЙДА Ольга Тимофеевна, колхоз имени Карла Маркса Мироновского района Украинской ССР	2560	-303

На днях в редакции «Люберецкой правды» раздался телефонный звонок, и заведующий отделом сельского хозяйства районной газеты «Червона зінка» Н. В. Щербань из города Мироновки Киевской области сообщил результаты, которых добились операторы машинного доения — делегаты соревнования на кубок «Дружба».

Напомним читателям, что главный показатель, по которому будет определен победитель, — прирост продуктивности к соответствующему периоду прошлого года. Лидия Николаевна Миронова, представляющая в этом соревновании не только наш район, но и РСФСР, по итогам первого квартала и первого полугодия была на втором месте. Теперь, как вы видите, добилась самой высокой прибавки и вышла вперед. Поздравляем ее и желаем держать первенство до конца года.

● ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«Заплетается язык у продавца»

так назывался материал, опубликованный в «Люберецкой правде» 4 июля. Со значительным опозданием, но пришел все же ответ от директора Люберецкого продторга Е. А. Вальшева. В нем говорится:

«...Факты, указанные в статье, подтвердились. В магазинах №№ 33, 62 проведены собрания коллективов, на которых обсуждены материалы по нарушению п. 2 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 17.05.85 г.

Приказами по торгу за допущенные нарушения заместителю заведующей магазином № 33 В. И. Давыдовой объявлен выговор, она лишена 13-й зарплаты на 50 процентов. Заведующей магазином № 62 Н. Н. Новичковой объявлено замечание, она лишена премии на 25 процентов. Продавцам магазина № 62 А. Н. Фомицеву и Н. А. Дубейковскому объявлен выговор, они лишены премии на 100 процентов. На заседании комиссии торга по борьбе с пьянством и алкоголизмом рассмотрено их поведение и на них наложен штраф».

П. БИЦУКОВ.

Конкурс „Наследники Октября“

В СТАРОМ ЗАЛЕ БЫВШЕГО МАНЕЖА (ныне Центральный выставочный зал в Москве) проходила выставка, посвященная А. С. Пушкину. Повсюду, куда ни глянь, работы художников, сердца которых небезразличны жизни великого поэта, его творчество. Все картины хороши, но у одной посетители задерживаются подолгу. Под полотном подпись: «Скамья Онегина». Безлюдная скамья на фоне великолепной русской природы. На первый взгляд — ничего особенного. А всмотрись, проникаешься необъяснимо глубоким чувством прикосновения к прекрасному образу, созданному гением Александра Сергеевича Пушкина, и будто явственно слышишь слова Татьяны: «А счастье было так возможно, так близко!» Я стояла у полотна очень долго, пораженная искусством художника Н. Н. Горлова, его умением так взволновать зрителя. В тот день сделала открытие не известного мне талантливого мастера, не подозревая о том, что близко буду знать его, внимать его советам.

Познакомились случайно. На встречу мне медленно шла группа людей. Между ними велась оживленная беседа. Знакомый художник указал на человека с седыми непослушными волосами: — Это Горлов. — И окликнул: — Николай Николаевич! Познакомься. Это внучка Тарновской Антонины Яковлевны. Помнишь нашу учительницу немецкого языка?

— Это которую мы «балериной» называли? — лукаво улыбнулся седовласый, представившись и осторожно поцеловав протянутую ему руку. Он смотрел внимательно и весело. Солнце из-за его спины слепило меня. Заметив это, художник увлек в рассеянную тень большого тополя, стоящего у стены Николо-Угрешского монастыря, не отпуская мою руку.

— А ведь эти места, девушка, мне близки с детства и очень дороги. С ними так много связано! Вы, наверное, знаете, что здесь была трудкоммуна № 2, созданная по инициативе Феликса Эдмундовича Дзержинского? Так вот я ее воспитанник, и мои друзья — Федор Ступников и Виктор Сорокин — тоже отсюда вышли, в здешней изостудии учились рисованию. Что вы на меня так смотрите?! Не верите?

Не верилось. Почему же в родном городе никому не известно, что такие художники отсюда, из нашего края! Не верилось, что со мной вот так запросто, взяв под руку, разговаривает создатель «Скамьи Онегина».

ПОЗДНЕЕ, ПОСЛЕ ТОЙ ПЕРВОЙ ВСТРЕЧИ в мае 1985 года, я узнала много интересного о Николае Николаевиче. Из его рассказов, рас-



И встретятся снова Художник и Зритель

сказов его товарищей, других источников.

В далекие двадцатые годы голод и смерть лишили Николая Горлова отца и матери. Сироту на воспитание берет государство рабочих и крестьян. Трудкоммуна, организованная на территории Николо-Угрешского монастыря, становится ему и таким же, как он, детям родным домом. Здесь для духовного развития ребят создавались многие кружки и студии. Из Москвы сюда приезжали знаменитые художники, актеры, писатели. В частности, в изостудии, где занимался Николай, давал уроки ученик Репина В. В. Иогансон, с именем которого связано профессиональное образование Горлова в Московском художественном институте.

Удивительная природа Подмосковья, условия жизни в коммуне, общение с замечательными людьми того времени, настойчивость и упорство развивали самобытный талант воспитанника государства, вели вперед к цели. Время пребывания в коммуне откликнется в сердце художника не раз, откликнется в его галерее историко-революционных произведений картиной «Ф. Э. Дзержинский с беспризорниками» наряду с такими признанными полотнами, как «Зимний взят», «В. И. Ленин и А. М. Горький в Горках», «Поэма о Революции», «Комната в Горках», «Горки. Кабинет В. И. Ленина».

Уже в 1939 году молодой художник принимал участие во Всесоюзной художественной выставке, посвященной двадцатилетию Ленинского комсомола, и тогда его работы были замечены критикой, отмечавшей правдивость почерка Н. Н. Горлова.

В небольшом проспекте изда-

тельства «Советский художник» за 1981 год сказано, что московский живописец Н. Н. Горлов «известен как автор картин, запечатлевших события революции, образы видных деятелей русской культуры, природу Подмосковья и Крыма. Художник — мастер лирического портрета, в который входят поэтично написанные интерьеры и пейзажные мотивы».

— Николай Николаевич обладал удивительным талантом не только живописать картины, — говорили мне его друзья и товарищи. — Его отеческая поддержка, забота помогли многим обрести самого себя. Он был прекрасным педагогом и умел быть настоящим другом.

НИКОЛАЮ НИКОЛАЕВИЧУ БЫЛО 68 ЛЕТ, когда после первой нашей встречи он горячо заявил: «Я буду вас писать. К старости чувствую острее». Он не считал себя стариком, горел молодым задором, строя планы на будущее, бывая и как гость, и как учитель в нашей изостудии, начало которой заложено еще коммунарами. Ребята-студийцы считали его своим. Он умел разговаривать с ними как равный с равными, и как старший и опытный товарищ. Дети чувствуют в поведении взрослых малейшую фальшь и не прощают ее. Об этом хорошо знал художник по давним временам коммуны и никогда не хитрил, был откровенен и прям в своих беседах со студийцами. Ему были присущи тонкий юмор и оптимизм, вера в доброе начало. Начинаящие и уже набившие руку художники тянулись к этому доброму и верному человеку, чтобы быть рядом, учиться у него не только искусству живописи, а и искусству быть нужным людям, человеку в от-

дельности. Родине — целиком и полностью. Он считал себя обязанным Революции, Отчизне, воспитавшей и взрастившей его.

Помню его слова: «Умейте обнаружить и поддержать талант. Нужно, чтобы ваши воспитанники верили в свои силы». Это было его жизненным кредо, унаследованным от учителей времен коммуны, учителей с распахнутыми настежь сердцами, добрых и умных, учителей, ставших для беспризорников наставниками и родными людьми.

Уезжая от нас летом, он обещал студийцам:

— Ждите на День учителя. Обязательно приеду!

Он не дождал до назначенного времени. Умер во второй половине сентября. И прикованный к постели он помнил о юных студийцах, которых брал на руки, о городе Дзержинский, с рождением которого связана его юность: он завещал часть полотна на всесоюзных, республиканских, московских, передвижных выставках, и, по его признанию, мечтал о выставке работ в Дзержинском. Будет такая выставка в нашем городе. Обязательно будет! И встретятся снова Художник и Зритель.

Н. КОСТИНА,
руководитель изостудии
«Чебурашка».

г. Дзержинский.

На снимке: (слева направо) бывшие воспитанники коммуны имени Ф. Э. Дзержинского члены Союза художников СССР В. С. Сорокин, Ф. А. Ступников и Н. Н. Горлов.

Водители довольны. Никаких претензий не было в течение двух сезонов у В. В. Калининца, А. Н. Щербинина, В. И. Радченко, В. А. Ермолаева, А. И. Еремчука насчет выработки и учета. На вывозке зеленой массы кукурузы два сезона подряд первенство держал Н. Г. Гавриков.

Так что же, неуязвим в работе транспорта нет совсем? К сожалению, есть. Был случай, когда водитель В. Н. Чачин доставил рожь из совхоза «Инский» на хлебоприемный пункт за 20 минут, а простоял в ожидании разгрузки у склада два часа. Еще чаще теряли время водители на элеваторе в поисках мест разгрузки, в ожидании «обслуги», особенно в первые дни страды.

Вторая трудность — жесткий лимит на горячее в Черепановском районе.

...Прошло уже несколько лет, как видел на Тамбовщине поля кукурузы, ушедшие под снег из-за нехватки горячего, но забыть этого не могу.

В. ТЕТЕРИН,
парторг сводной Люберецкой автоколонны
«Месоблстройтранса».

Из редакционной

ПОЧТЫ

От кого спасать пруд?

Прочитала я в «Люберецкой правде» 10 октября письмо 24 читателей, которое было напечатано под заголовком «Спасите пруд!» Речь шла о том, что загрязняется водоем близ платформы Ухтомской, захламываются его берега. Но, простите, уважаемые товарищи! От кого и кому надо спасать этот пруд? Не от самих жителей близлежащих домов! А кому спасать? Какой, скажите, общественности, когда мы сами и есть общественность! Наверное, нам самим, ветеранам войны и труда, рабочим завода имени Ухтомского, бабушкам и дедушкам, как вы пишете, и нужно развернуть разъяснительную работу, организовать субботники и воскресники. Может быть, и наказать кого-то надо за загрязнение, как мы говорим сегодня, окружающей среды. Но опять же — все это наше дело, товарищи, наши заботы. Давайте думать, как организовать дело, а не бить тревогу.

Г. ИВАНОВА.

Поселок имени Калинина.

Уберите

вагончики

Строители СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 [начальник Ю. И. Гришину], закончив работы в поселке имени Калинина, ушли, оставив, а попросту говоря, бросив свои вагончики-бытовки. На их месте ЖКУ завода имени Ухтомского предполагает по просьбе жителей оборудовать детский площадку, но пока не уберут вагончики, мы ничего не можем сделать. Дважды обращались к Ю. И. Гришину с письмами, звонили по телефону. Он обещал убрать вагончики в минувшую субботу, но «воз и ныне там».

Л. НОСОВ,
заместитель
начальника ЖКУ.

Есть одно «но»

Уважаемая редакция! Я думаю, что меня поддержат многие. Дело в том, что семья моя имеет небольшой участок (три сотки), стало быть, нам нужны и органические удобрения. Раньше мы покупали сухой куриный помет на Томинской птицефабрике. Сейчас его нет, вместо него птицефабрика предлагает пастообразный компост по 9 рублей за тонну. Это хорошее удобрение. Но все упирается в транспорт. «Самовывоз» тут не подходит. Неужели птицефабрика не может организовать доставку удобрений на своем транспорте, беря за это с людей определенную плату!

В. ТИМОФЕЕВА.

Хотя письмо

не опубликовано

Читательница И. И. Говядина сообщила в редакцию о том, что с полей совхоза имени Моссовета совершаются кражи овощей. Письмо было направлено во 2-е городское отделение милиции. На днях редакция получила ответ от начальника отделения А. Ф. Шелухина. Как говорится в ответе, в течение сентября работники отделения дважды в неделю проводили утренние и ночные рейды, в ходе которых за кражу овощей были задержаны восемь человек. Все они наказаны в административном порядке штрафом от 20 до 50 рублей.

ЗНАКОМЫМИ МАРШРУТАМИ

ТРЕТИЙ СЕЗОН ЛЮБЕРЧАНЕ ПОМОГАЮТ СЕЛЯНАМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

РАНИЙ приход пяти эшелонов с грузовыми машинами из Люберец оказался очень кстати. В отличие от Подмосковья сибирское лето было жарким, и зерно-бобовые культуры требовали срочной уборки. Водителям предстояло работать в Вологодском, Мошковском, Искитимском, Маслянинском, Сузунском и Черепановском районах. Среди прибывших было 30 коммунистов и кандидатов в члены КПСС и 42 комсомольца.

Большинство сотрудников сводной автоколонны в уборочной страде участвовали свыше пяти раз. Для водителя I класса Николая Тихоновича Дремина она — восемнадцатая, а для бухгалтер-диспетчера Тамары Николаевны Зерновой — девятнадцатая.

О работе водителей в совхозе «Инский» Черепановского района расскажу подробнее. Большинство из них уже трудилось в названном

хозяйстве в прошлом и позапрошлом годах, а поэтому ознакомительный период с людьми и местностью был предельно коротким. Некоторые шутили, что окружающие поля знают не хуже местных земледельцев.

Водителей обеспечили всем необходимым. Предоставили просторное жилье, хорошо организовали питание. У командированных всегда были свежие газеты и журналы. Секретарь совхозной парт-организации В. П. Ступак неизменно ставит в общежитие шиферов второго отделения телевизор. И хоть смотреть его практически некогда — разве что слесарь А. П. Рожков включит на пятьдесят минут — забота импонирует всему отряду.

Четко организованы в «Инском» уборочные работы. В сложных ситуациях руководство, специалисты не стесняются советоваться с опытным водителем, начальником

автоотряда В. М. Гавриковым, и он умело решает возникающие транспортные проблемы.

«Лекарем техники» прозвали здесь Е. А. Правосудова. Он большой мастер изобретать всяческие приспособления, облегчающие труд. Отремонтировав очередную машину, говорит с расстановкой водителю: «Чтобы я тебя здесь больше не видел!» И каждый понимает это шутивное напутствие как пожелание безаварийной работы. Кстати, после прихода в отряд Евгения Алексеевича грузовики из командировки в город Дзержинский возвращаются готовые выйти на линию, а не простаивают неделями на ремонте.

Хорошо, подумает читатель, условия созданы, а каковы результаты? Все водители работают с высокой отдачей. Труд их оценивается по единому критерию — коэффициенту от деления общей вывозки на грузоподъемность.



Животноводство — ударный фронт

СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Сравните результаты

НАДОЙ ОТ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ (в кг)

Наименование хозяйства, фамилии операторов машинного доения	Социалист. обязат.	Фактич. надой	± к 1986 г.
ГПЗ «Петровское»	4475	4581	+153
Булова Р. П.			
Кулебякина В. В.	4650	5146	+ 56
Чугунова В. И.			
Игнатова Н. В.	4450	4856	+ 71
Полищук Е. Б.			
Васянина Н. Н.	4600	4817	+100
Кузина З. С.			
Кузнецова Е. Е.	4500	4550	-100
Соколова Т. Н.			
Морозова Е. Н.	4450	4484	- 65
Добросовестная А. П.			
Сироткина Л. П.	4450	4490	- 84
Миронова Л. Н.			
Андреева Л. Д.	4000	4429	+483
Долгая О. С.			
Горских Н. В.	3800	4074	+261
Колхоз имени Дзержинского	4268	4458	+114
Емельянова М. Е.			
Орлова З. К.	4187	4557	+ 95
Гаврилова Н. И.			
Прохорова М. А.	4174	4540	+335
Легостаева А. И.			
Тимофеева А. И.	4378	4435	+245
Уфтиков А. А.			
Видинеева К. К.	4381	4309	-217
Барботько Н. М.			
Серебрякова Н. Д.	4218	4295	+ 1
Племсовхоз «Малышево»	3680	4018	+458
Сорокина А. А.			
Оленева М. И.	4012	4553	+367
Будкина Р. В.			
Новикова Н. Н.	3670	4235	+650
Усова М. А.			
Бусько Т. В.	3580	4122	+558
Мордовина Л. К.			
Ксенофонтова А. Н.	4091	3988	+ 90
Володина Р. С.			
Лапшина В. П.	3323	3790	+488
Трошина В. Д.			
Манжиевская Г. С.	3685	3521	- 48
Совхоз имени Моссовета	3820	4005	+222
Звено № 1	3570	4038	+526
Звено № 2	3915	4018	+ 61
Звено № 3	3915	3961	+ 95
Константиновская птицефабрика	3850	3924	+ 40
Звено Росляковой Н. П.	3891	4097	+ 64
Звено Овчинниковой М. Н.	3923	4075	+ 26
Звено Усиковой В. В.	3765	3948	- 43
Звено Разумной В. П.	3820	3844	+163
Звено Артамоновой Л. Д.	3789	3669	- 22
Колхоз имени Ленина, подрядная бригада	3470	3919	+260
ОПХ «Коренево»	3768	3891	+ 85
Звено № 2	3807	4035	- 24
Звено № 1	3802	3927	+166
Звено № 3	3805	3785	+ 45
Племсовхоз «Фоминское»	3799	3861	+147
Макарова Н. И.			
Еремеева Ю. К.			
Машенкова А. С.			
Телегина З. В.	4100	4257	- 56
Щелкина В. В.			
Кошкина В. М.			
Шарова Н. И.			
Карасева Р. И.	4100	4246	+416
Артюхова Л. Г.			
Чутчева А. М.	3550	3688	+ 84
Шевченко Л. М.			
Еникеева Х. С.			
Грицкова Е. С.			
Саложникова С. В.	3600	3639	+ 92
Степанова М. М.			
Силаева Л. В.			
Гайнулова Р. К.			
Шименина Л. Т.	3624	3624	+ 78
Моисеева Л. М.			
Крылова Г. С.	3550	3493	+ 35
Племсовхоз «Ульянино»	3151	3089	+ 52
Кулакова А. Е.			
Николаева Е. А.	4436	4506	+196
Абрамова М. Е.			
Золотова М. А.	3236	4407	+297
Кочкина З. В.			
Сысоева Е. Ф.	3464	3598	+218
Тюрин Л. П.			
Суворинова А. Ф.	3464	3448	+120
Губина Н. А.			
Самсонова Н. Н.	3788	3309	-290
Егорова Г. И.			
Куприянова В. А.	3237	3022	-767
Клюкина Н. И.			
Сугоркина Н. Н.	2698	2461	+233
Ярыш Т. А.			
Стародубцева Н. А.	2679	2356	+128
Рогожина О. П.			
Куприянова А. И.	2679	2282	- 4

«УВАЖАЕМАЯ редакция! В свое время нас обрадовала и заинтересовала статья «Гонорар» («Люберецкая правда», 27 марта 1986 года). Само по себе замечательно, что в нашем районе начался этап борьбы за повышение продуктивности скота.

Прошло достаточно времени, чтобы подвести первые итоги работы, начатой А. И. Долгохатским на Токаревском комплексе ГПЗ «Петровское». Убедительно прошу редакцию сообщить о дальнейшей судьбе первого теленка-трансплантанта, а теперь уже быка, Гонорара, его «братьев» и «сестер», а также рассказать о работе пункта трансплантации.

Вот такое письмо мы получили на днях от жителя поселка Коренево ветерана войны и труда Б. П. Назаренко.

Отвечает на него нынешний начальник цеха трансплантации Е. А. НАЗАРОВ (А. И. Долгохатский с февраля 1986 года работает в Горках Ленинских на эксперимен-

тальной базе по пересадке эмбрионов).

НАЧНУ с того, что теперь на госплемзаводе «Петровское»

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Гонорар и другие

уже не пункт, а цех трансплантации эмбрионов. Расширен штат. Кроме меня, здесь работают старший ветврач, три ветврача и зоотехник.

Приобретен замораживатель эмбрионов, что дает возможность сохранять их до нужного срока и осуществлять пересадку не

только на Токаревском комплексе головного предприятия объединения «Петровское», но и в других хозяйствах, что мы и делаем.

С начала работы цеха получено 70 телят-трансплантантов, из них 46 — в нынешнем году. Теперь они рождаются как на Токаревском комплексе, так и в племсовхозах «Фоминское», «Малышево», «Ульянино». Есть полная уверенность, что план нынешнего года — 70 телят — выполним, а на будущий год нам планируют 100. Дело-то перспективное!

Что же касается Гонорара, то его судьбе «Люберецкая правда» сообщила в июльском выпуске «Животноводство — ударный фронт». Повторю: в двухмесячном возрасте Гонорар продан за 3000 рублей в областной эливер, занимающийся выращиванием племенных бычков-улучшателей породы крупного рогатого скота.

Все началось с Айболита...

У ПЕСТРУШКИ обреченно повис гребень. Она нахохлилась, не ест, не пьет, катастрофически худеет... Так начинается у кур колисептицемия. До того, как Ленинградский ветеринарный институт изобрел препарат для профилактики этого заболевания, оно поражало до полутора процентов поголовья. В нашем птицеводческом объединении применила его Г. Н. Шумилова. Процент заболеваемости снизился до 0,03.

Гюльнара Николаевна принадлежит к старшему поколению ветеринарных врачей ТППО. Она награждена медалью «Ветеран труда СССР», носит звание «Лучший по профессии». Многие молодые специалисты, например Н. Е. Яценко, Л. И. Кулемина, О. В. Киселева, Л. Н. Рябова, И. И. Земляноко, Т. И. Фирсова, зовут ее наставницей.

— Все начиналось с игры в доктора Айболита, — вспоминает Г. Н. Шумилова. — Мои родители любили животных. В доме жили собаки, кошки, ежи, ужи, голубки. Я тоже ухажива-

ла за ними и, случалось, лечила. А когда закончила школу-десятилетку, без раздумий поступила в сельскохозяйственный институт на ветеринарный факультет. Свою профессию люблю очень.

...Она родилась 7 ноября 1932 года. Не в Ташкенте, не в Уфе, а в Орле, в русской семье потомственных учителей. Экзотические имена в то время были модными, и девочку назвали Гюльнаррой.

После окончания вуза молодой специалист Г. Н. Шумилова возглавляла ветеринарную службу в одном из совхозов Владимирской области. Набравшись опыта, работала в Московском областном управлении птицефабрик. Специализировалась как врач-бактериолог. Томилинская, Ногинская, Каширская, Щелковская, Глебовская, Чеховская — вот далеко не полный перечень птицефабрик, где Гюльнара Николаевна помогла организовать бактериологические лаборатории. И вот совсем недавно начала действовать еще одна — в колбасном цехе ТППО.



Здесь исследуется как исходное сырье, так и готовая продукция. Ни одна партия ее не поступает в продажу без анализа. Исследования в этой лаборатории Г. Н. Шумилова ведет на общественных началах, основная же ее должность — старший ветврач. И нужно сказать, что работает она одержимо, с высоким профессионализмом. К другим тоже требовательна.

«Заболело животное, Оно стоит денег. Да и жалко: живое существо ведь! И вот после оказанной помощи оно выздоровело, дает продукты питания. Пусть маленькая, а радость. За 32 года работы на посту ветврача таких радостей набирается немало!

А. ГОРКОВАЯ, нешт. корр.
На снимке: Г. Н. Шумилова.
Фото В. ГАПОНОВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Не благодушием ли веет?»

Под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» 1 октября рейдовый материал, посвященный подготовке к зиме в колхозах имени Дзержинского и имени Ленина. Члены рейдовой бригады инспектор городского комитета народного контроля Г. Голубева, главный ветврач района П. Шерстнев, ведущий зоотехник племобъединения «Московское» В. Демченко и директор межрайонной ветлаборатории Г. Плешанова вскрыли ряд серьезных недостатков. Так, ведено тепло. Осталось наладить

водоснабжение, и можно размещать молодняк. Г. А. Григорьянц заверил, что это будет сделано не позже чем через неделю. Закончена побелка и покраска в скотных дворах. Подготовлено и загружено свеклохранилища к приему нового урожая.

Как сообщил редакции главный зоотехник колхоза имени Дзержинского Г. А. Григорьянц, большая часть вопросов с повестки дня снята. Полы в телятнике настелены, ворота навешены, подряд серьезных недостатков. Так, ведено тепло. Осталось наладить

водоснабжение, и можно размещать молодняк. Г. А. Григорьянц заверил, что это будет сделано не позже чем через неделю. Закончена побелка и покраска в скотных дворах. Подготовлено и загружено свеклохранилища к приему нового урожая. Как сообщил редакции главный зоотехник колхоза имени Дзержинского Г. А. Григорьянц, большая часть вопросов с повестки дня снята. Полы в телятнике настелены, ворота навешены, подряд серьезных недостатков. Так, ведено тепло. Осталось наладить

РЕПЛИКА

Обед... вприглядку

В свиноматке № 10 госплемзавода «Петровское» я попал, когда животное задавали корм. Считанных на пять-шесть свиноматок содержится от одиннадцати до пятнадцати. Тем, что посла-

енное повизгивание! Присмотрелся и увидел, что в клетках, расдаваемых по клетке — это и думать нечего. Негде!

бее, к кормушкам и не подступиться. Разве что довольствоваться видом и запахом пищи... Лежат животные, тесно прижавшись друг к другу, а чтобы прогуляться по клетке — это и думать нечего. Негде! Слышит ли жалобный визг свиной руководство хозяйства? П. ШЕРСТНЕВ,

Город Люберцы, улица Московская, дом № 13, квартира № 54. Сам по себе этот адрес ничего не говорит. Проживает здесь М. Н. Щербань с матерью и двумя малолетними детьми. Переехали по обмену из Москвы. Мало ли таких случаев...

НО ЭТОТ — особенный. Знаком он и участковому инспектору милиции, и другим людям, свя-

● НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Оставили Максима одного...

занным с охраной общественного порядка и надзором за несовершеннолетними детьми. Ну, а соседи вспоминают день 12 мая нынешнего года, когда бабушка, находясь в нетрезвом состоянии, взяла с собой внучку Катю, а внука Максима, которому чуть больше года, оставила в квартире одного. Предполагается, что малыш спал. Проснувшись, он стал плакать. За восемь часов, что находился один, конечно, и есть заботел.

Хорошо, что рядом оказались соседи, которые вызвали работников милиции. А произошли это в личном доме или там, где некому услышать ребенка? Трудно представить себе такую ситуацию. Описывает же Виктор Астафьев в своей повести «Печальный детектив» случаи, когда забытый матерью ребенок стал есть с пола крошки и то, что выковыривал между щелей. Это не придумано, это взято из жизни. Из нашей с вами жизни.

Так вот, оставили Максима од-

ного. Но не дали пропасть ребенку. Установлено такое негласное правило: малолетних детей, брошенных в прямом смысле слова, помещают в центральную районную больницу. И там почти всегда содержатся такие «пациенты» поневоле. Ну, а что же мать — Марианна Николаевна (даже называть-то по отчеству не хочется эту молодую, 1966 года рождения, женщину — не заслужи-

несовершеннолетних при исполнении Люберецкого горсовета Г. А. Балакина рассказывает:

— Очень грустно, что с одними и теми же людьми порой приходится встречаться по нескольку раз. Сначала это — подростки-нарушители, а потом из них вырастают плохие мамы и папы, и мы вынуждены ходатайствовать перед народным судом о лишении их родительских прав. Дурной

мать, какое право имеет продавец отпускать «злой» товар несовершеннолетнему покупателю). Затем вино перепродавалось по завышенной цене. И все это делалось опять же не для того, чтобы лучше одеть дочку, сытно накормить. А для того, чтобы выгадать себе на лишней стакан зелья.

Из всей этой истории больше всего беспокоит то обстоятельство, что ребенок с 10 лет приобщается к нетрезвой толпе. Где гарантия, что, спустя несколько лет, дочь не пойдет по стопам матери? Ведь вирус пьянства заразителен. Поэтому и стоит так остро вопрос, чтобы спасти девочку, изолировать ее от пагубного влияния родной матери. Когда не помогают слова, нужны решительные действия.

ОБЩЕСТВЕННОЕ мнение сейчас очень остро реагирует на вопросы, связанные с защитой детства. Совсем недавно состоялась учредительная конференция советского детского фонда имени В. И. Ленина. На счет № 707 идут денежные перечисления от трудовых коллективов, учителей, пенсионеров нашего района. Но лишь материальными средствами не решить проблему. Ни один интернат, детдом, ни одно специальное ПТУ не заменит ребенку тепла родной семьи.

Мы назвали здесь фамилии горе-родительниц. Пришла пора передать их гласности. Пусть люди знают, что рядом с ними, на их улице, а может быть, и в их доме живут женщины, недостойные называться матерями, и живут дети, которым нужна помощь.

Э. БОРИСОВА,
наш корр.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Не растерялись

Двое юношей — жители поселка Красково Алеша Курбатов и города Дзержинского Костя Мокшин, гостивший у бабушки, шли мимо детского сада, что в Малаховке, и услышали доносившееся издали потрескивание. Казалось, где-то костер разгорается... Это настоящие ребята. Они затормозились на звук, пересекли территорию детского сада и увидели, что горит крыльцо дачи.

Костя побежал за огнетушителем, а Алеша — в контору «Мосдачтреста» позвонить по телефону «01». Вызвав пожарников, он привхватил два огнетушителя и побежал к горящей даче.

Костя уже был на месте происшествия, но его огнетушитель не сработал, а между тем огонь охватил низ дачи и перекинулся на крышу. Ребята попробовали прочистить спичкой отверстие в огнетушителях и он заработал! Они залезли на крышу и затушили пламя сверху. Досками от забора сбросили с крыши горящий шифер и сбавили пламя, пока не подошла пожарная команда.

Позже выяснилось, что дача, которая стоит более 6000 рублей, нанесен небольшой ущерб — 47 рублей.

Алеша и Костя научились пользоваться огнетушителями в школе. Костя дополнительно знания по борьбе с огнем получил в кружке киномехаников, а Алеша многое узнал из рассказов отца, который работал в пожарной охране.

В настоящее время А. Курбатов — первокурсник московского СПТУ № 48, а К. Мокшин — учится в десятом классе дзержинской школы № 32.

Н. ПОЛИСАР,
инспектор отдела
пожарной охраны.

● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ●

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня и завтра: «АКСЕЛЕРАТКА» — 11, 13, 17-30, 19-15, 21; «КИН-ДЗА-ДЗА» (2 серии) — 15.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня и завтра: «ИЩУ ДРУГА ЖИЗНИ» — 13, 17, 21; «СИГНАЛ С МОРЯ» — 11, 15, 18-45.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня: «ВЗЛОМЩИК» — 13, 18, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «АПЕЛЛЯЦИЯ» — 12, 17-30, 19-30, 21-30.
Завтра: «АКСЕЛЕРАТКА» — 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»
Сегодня: «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 18, 20.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ, ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ, ЖИТЕЛЕЙ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

Напоминаем, что до окончания подписной кампании на газеты и журналы на 1988 год ОСТАЛОСЬ 10 дней.

К сведениям подписчиков: подписная цена на «Люберецкую правду» на год — 5 руб. 76 коп., на полугодие — 2 руб. 88 коп., на три месяца — 1 руб. 44 коп.

Индекс: 55105.

Подписка принимается всеми отделениями связи, агентством «Союзпечать».

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО И ТРАКТОРНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ СССР

объявляет конкурсы на замещение вакантных должностей: — старшего преподавателя кафедры общественно-политических дисциплин и права по курсу «Хозяйственное законодательство»;

— доцентов, старших преподавателей (4) кафедры автоматизированных систем по курсам «Программное обеспечение АСУ САПР на базе СМ ЭВМ» и «Программное обеспечение АСУ САПР на базе ЕС ЭВМ».

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации.

Жилплощадь институт не обеспечивает.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140009, г. Люберцы Московской области, Комсомольский пресект, 4.

Телефон для справок 559-00-33.

1—1

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ЛЮБИТЕЛЯМ ВКУСНО ПРИГОТОВИТЬ ПИЩУ СОВЕТУЕМ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ КУРСАМИ «МОЛОДАЯ ХОЗЯЙКА».

На курсах вы ознакомитесь с тем, как правильно и красиво накрыть стол, быстро и рационально приготовить пищу. Обращаться по адресу: ул. Юбилейная, д. 22, 115 квартал, зал семейных торжеств. Телефон 559-03-81.

2—2.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКОМ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ (на базе 8 классов)

Начало работы курсов с 1 декабря 1987 года. Плата за обучение 20 рублей.

За справками обращаться по телефону: 552-16-59.

2—2.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ:

ткачей, ставильщиц, слесарей-ремонтников, электромонтеров,рядильщиц, контролеров, помощника мастера, транспортников, рабочих строительных специальностей.

На комбинате имеется лимит для одиноких иногородних граждан.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству.

4—4.

Давайте познакомимся!

Одинокая женщина 39 лет, инженер, садовод-любитель ищет спутника жизни.

АБ. № 354.

Молодой человек 28 лет познакомится с девушкой или женщиной для создания семьи.

АБ. № 355.

Женщина 38 лет, есть сын 10 лет, познакомится с мужчиной до 55 лет для создания семьи.

АБ. № 356.

Познакомлюсь со скромной женщиной, чтобы создать семью. Мне 38 лет, разведен. Рост 180 см, образование общее среднее. Писать по адресу: 692330, Приморский край, город Арсеньев, до востребования по паспорту УШ-ТН № 681510.

ПРИГЛАШЕНИЕ В ПОХОД

Люберецкий клуб туристов приглашает всех желающих в поход по маршруту Гжель — Бронницы. Протяженность маршрута 15 км. Сбор 25 октября в 8 часов у пригородных кас ст. «Люберцы». Рук. Кожевникова В. В.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

проводит 11 ноября в 16 часов «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ» в помещении городского клуба туристов по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 61/7.

Справки по телефонам 553-15-35, 554-10-73.

1—2

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ Министерства угольной промышленности СССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на должность доцента по кафедре Управления предприятиями угольной промышленности — 1.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы Московской области, пос. ВУГИ, ИПК МУП СССР. Телефон 553-50-25.

1—1

Территориальная первичная партийная организация № 4 с глгоким прискорбием извещает о смерти члена КПСС с 1921 года персонального пенсионера союзного значения Владимира Петровича КРИВЕНКОВА и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН